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     V české prostředí nevzniká mnoho prací, které by se zabývaly anglickou reformací a jejími 
duchovnímu proudy. Předložená diplomová práce, která je psána slovensky, splňuje velmi 
přísná měřítka. Její četba přesvědčí čtenáře, že autorka má výborný vhled do problematiky, 
dobře ovládá angličtinu a dovede odborně pracovat. 
     Dílo se skládá ze tří částí: v prvé, která se nazývá „Historicko-teologické poznání vzniku 
puritanismu“ (str. 11-30) se zabývá politickým vývojem Anglie a vznikem, vývojem, šířením 
a důrazy puritanismu. Tato část je zpracována podle dostupné slovenské  a české literatury, 
resp. literatury překladové. Jako celá další práce, vyznačuje se pečlivostí a věcností. 
     Druhá část je nazvána „Život a dílo Richarda Baxtera v dobovém kontextu“ ( str. 31-62). 
Protože se jedná o myslitele, který je v našem kulturním prostoru málo znám, autorka podává 
příslušné reálie (charakteristika puritánů, vznik významných vyznání, práce nad anglickým 
překladem bible a nad bohoslužebnými texty) a teprve potom představuje Baxtera: jeho život 
(dětství, vzdělání, soukromý život), jeho poměrně rozsáhlou literární tvorbu. Poměrně 
podrobně uvádí i specifika jeho myšlení (kritika kalvínské predestinace, zvláštní modifikace 
protestantské ekkleziologie). Kandidátku je pochválit, neboť zde musela pracoval výhradně 
s anglickými prameny, jejichž jazyk a styl není vůbec lehký. Musela při to prokázat nejen 
dobrou znalost jazyka, ale také látky a problémů. 
     Třetí a závěrečná část rozpravy je věnována analýze nejznámějšího Baxrerova díla: 
Christian Directory, resp. jeho speciální části, která se týká manželského života (str. 63-78). 
Za základ analýzy je vzato velmi dobré nové vydání tohoto díla z r. 2008. Analýza je 
provedena tím způsobem, že další citáty nebo parafráze jsou obšírným způsobem  samostatně 
komentovány. Jsou uvedeny podle Baxtera vzájemné povinnosti manželů k sobě navzájem, 
speciální povinnosti manželů a speciální povinnosti manželek. Svá pojednání o manželství 
završuje Baxter pokyny, jak se těšit v Boha a dává náměty pro rozjímání o radosti. Aniž bych 
chtěl nějak hodnotit věcnou stránku celé záležitosti, mohu konstatovat, že Baxter postupoval 
na svou dobu velmi moderně a pro křesťanskou existenci neztratily některé jeho důrazy 
zajímavost dodnes. Zajímavý je důsledný biblismus a personální přístup – daleko před 
vznikem personalismu. Rád souhlasím s autorkou, když tvrdí, že podstatnou charakteristikou 
a součástí puritanismu je, aby byl Bůh oslavený ve všech projevech života, v životě osobním i 
politickém. 
     Práce je vynikajícím způsobem řemeslně zpracována, což mj. svědčí také o tom, že byla 
dobře odborně vedena. Obsahuje předepsané náležitosti – anotaci, klíčová slova, resumé – vše 
i anglicky. Přiložena je i nepovinná zajímavá obrazová příloha. Práce se dobře čte, žádné 
věcné chyby jsem v ní nenašel. 
 
     Závěr: vzhledem k výše uvedeným skutečnostem navrhuje, aby předložená rozprava byla 
hodnocena známkou „výborně“. Tří část práce, zabývající Baxterovým pojetím manželství, 
by měla být podle mého názoru nějakým způsobem zveřejněna. Obsahuje pro naše prostředí 
původní informace. 
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